

Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 91 (1541)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9 августа 1942 г.

Цена №

5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

БЫСТРЕЕ УБРАТЬ ХЛЕБА!

На полях района кипит дружная работа. Колхозники и колхозницы стремятся как можно быстрее убрать урожай, рассчитаться с государством, сохранить богатый военный урожай и недопустить потерь, ссыпать его в колхозные амбары.

Из общего количества 9293 га ржи уже скошено свыше 6000 га. Большинство колхозов района заканчивают жнивьем ржи. Колхозы „Заря“, им. Ворошилова, Осиновского сельсовета, им. Пушкина, Быковского сельсовета, „Красный Октябрь“, „Ударник“, „Искра“, Чугуновского сельсовета, им. М. Горького, Фокинского сельсовета, им. „1 Мая“, Отарского сельсовета и ряд других уже приступили к обмолоту хлебов и складыванию. А такие колхозы, как „Заря“, им. Пушкина, „Память Ленина“ первыми в районе начали сдачу государству лучшего зерна из обмолота нового урожая.

Не покладая рук, работают колхозники на полях за благо нашей родины. С каждым днем растет число стахановцев, двух — трехсотников уборки урожая. Жнец, инвалид отечественной войны, из колхоза „1 Мая“ (Отары), тов. Гребенкин Г. В. на жатке выжигает до 6 га при норме 4 га. Жнец Кулакова, из колхоза „Пробуждение“, складывает по 0,33 га при норме 0,10 га, сноповязальщица тов. Киреева М. К., из колхоза „Оборона страны“, связывает по 825 снопов при норме 250. Косцы-старички тов. Большаков П. А., из колхоза „Пробуждение“ и Гришин В. С., из колхоза „Искра Ильи“, складывают косой по 1,3 га ржи при норме 0,5 га.

Особенно дружно и организованно работают осиновские колхозники из колхоза „Заря“. Не теряя времени на ходьбу, они обедают в поле, используют каждую минуту, почти круглые сутки не покидают поле.

Действующая Армия



Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (Западное направление).

Фото Г. Петровского.

Фотохроника ТАСС.

Убрать весь урожай во время, не допустить потерь — таков приказ Родины и товарища Сталина!

Равняйтесь по передовикам

Вчера полностью закончили жнивьем колхозы им. М. Горького (Фокино), „Заря“, „Путь к социализму“, „Искра“, им. М. Горького (П.-Майдан), им. Ворошилова, „Ударник“, „Красный Октябрь“, „Большевик“, „1 Мая“ (Отары), „Освобождение“, им. Кирова, им. 17 партсъезда (Белавка), им. Демьяна Бедного, „16 годовщина Октября“, „9-я Января“, „Активист“, им. Кагановича.

Заканчивают жнивьем ржи сегодня

колхозы: „Оборона страны“, „Трудовик“, им. Чапаева, им. Крупской, „Обединение“.

Отстают со жнивьем колхозы: „Путь к коммуне“, „Красный маяк“, им. Калинина, „Нацмен“, „Память Парижской коммуны“, им. Молотова, „Советская деревня“, „2-я пятилетка“ (Львово), „Красная Армия“ (Белавка).

УБРАТЬ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б)
на районную Доску почета заносятся

Стахановцы уборки урожая 1942 года

НОВОСАДОВА Н. Н.—жнец колхоза „ТРУДОВИК“, складывает по 0,26 га при норме 0,10 га.

КИСЕЛЕВ А. Н.—комсомолец, жнец колхоза им. ПУШКИНА, складывает жаткой по 12,7 га при норме 6 гектаров.

ГАРАХИНА Т. Ф.—жнец колхоза „ТРУДОВИК“, выполняет до 4 норм.

САУЛОВА Д. М.—72-летняя жнец колхоза „НОВЫЙ ПУТЬ“, складывает по 0,18 га.

ТРЕГУБОВА А. М.—жнец колхоза „ПАМЯТЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ“, складывает по 0,29 га при норме 0,12 га.

ИЛЬЧЕВА Е. И.—жнец колхоза „ПАМЯТЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ“, складывает по 0,25 га при норме 0,12 га.

СЕРГЕЕВА М. С.—жнец колхоза „ДЕНЬ УРОЖАЯ“, складывает по 0,29 га при норме 0,10 га.

ЗАХАРОВА М. А.—жнец колхоза „ДЕНЬ УРОЖАЯ“, складывает по 0,25 га.

АФЕРОВА А. С.—82-летняя колхозница колхоза им. ЧАПАЕВА, на жнивье выполняет норму на 200 проц.

КЛАДКОВ И. Ф.—жнец колхоза им. СТАЛИНА, на уборке ржи складывает до 1,37 га в день при норме 0,60 гектара.

ПАВЛОВА О. Ф.—жнец колхоза им. ЧАПАЕВА, на жнивье выполняет норму на 200 проц.

Колхозницы работают по-фронтовому

Организованно вступили в уборку озимых колхоз „16 годовщина Октября“. С самого начала массового жнивья было обращено особое внимание на индивидуальную сделанность. Каждая бригада разбилась на звенья, а они в свою очередь на группы. В большинстве групп состоят из 2—3 женщин, но есть из 4 человек — членов одной семьи.

С первого же дня жнивья колхозницы обязались работать так же самоотверженно, как и их отцы, мужья, братья и сыновья сражаются на фронте. И это они оправдывают делом. Число двух—трехсотников расстет.

Так, стахановка весеннего сезона Кривошеева Екатерина Ивановна на сильной ржи выполняет норму на 200 проц., не отставая от нее женщины М. Ф., Залюбина А. Е. и другие.

Колхоз мобилизовал все возможные на быстрейшую уборку урожая. Ежедневно в поле выходят до 200 женщин на ручное жнивье и 5 женских групп убирают рожь жнейками. Сейчас уже выжато больше половины всей площади ржи.

Впереди идут женщины бригады № 3. Бригадир Евгения Игнатьева привлекла на уборку всех, кто только способен жать. Вышли на работу даже престарелые колхозницы, до войны не принимавшие участия в колхоз-

ной работе. Пожилые женщины хорошо помогают колхозу в уборке военного урожая. Например, 70-летняя Ирина Васильевна Холина каждый день выполняет норму, 60-летняя Анна Яковлевна Бойкова складывает по 0,18 га, при норме 0,10 га.

Вместе с женщинами на жнивье работают старики И. С. Синицын и И. М. Ефимов. Они также, как и женщины, работают с темна до темна, стараясь убрать лишний сноп сегодня, а завтра перекрыть свою выработку.

В. Пищикова.

Звено на уборке

Без лишних движений, со свойственной трудолюбивым людям быстротой, жнут колхозницы в звене Е. Роньгиной, из колхоза „Оборона страны“. В звене 3 человека А. и Е. Абрамовы и звеневая Е. Роньгина. Они систематически выполняют по 2—3 нормы. Никаких секретов в их работе нет.

На работу звено Роньгиной выходит в 5 часов утра и до конца возвращается, когда начинает смеркаться. В воскресенье многие колхозники не вышли на жнивье, решили праздновать, отдохнуть в такую горячую погоду — звено Е. Роньгиной в этот

день складывает 0,87 гектара. Как правило, колхозницы отдыхают только во время еды. Без разговоров, одна догоняет другую, как бритвой срезают своими серпами золотую рожь и ровной цепочкой быстро растут десятки складываемых снопов.

— Когда мы в первый раз складывали по 0,33 гектара и бригадир, обмерив поле, сказал об этом колхозницам, многие заявили: мы тоже жать сумеем, — рассказывает звеневая Е. Роньгина, — но у нас разве поддадимся? Хорошо работает звено Е. Роньгиной на уборке. Так работать должны все звенья. Е. Кацман.

Л. В.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, севернее Котельниково, Армавир и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

* За 6 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 50 тягачей с боеприпасами, 6 автомашин с горючим, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* В районе Клетской наши войска отбили несколько атак немцев. Только перед оборонительными рубежами Н-ской части гитлеровцы потеряли 8 танков и 350 солдат и офицеров.

Упорные бои развернулись южнее Клетской, на участке Н-ского гвардейского соединения. В течение последних дней гвардейцы отразили 17 танковых атак противника и уничтожили более 100 немецких танков. Лишь за один день огнем артиллерии и стрелковых подразделений истреблено 500 гитлеровцев.

* В районе севернее Котельниково продолжались ожесточенные бои с танками и автоматчиками противника, вклинившимися в нашу оборону. В бою за один населенный пункт подбито 8 танков и истреблено свыше 300 немецких автоматчиков. Подняв резервы, немцы предприняли на этом участке вторую танковую атаку. К этому времени подошли советские танки и сразу же нанесли контрудар. Гитлеровцы понесли большие потери.

* В районе Белая Глина наши войска в течение нескольких дней вели тяжелые оборонительные бои против наступающих немецко-фашистских войск. На участке Н-ского соединения вражеские колонны танков и мотопехоты были встречены артиллерийским и минометным огнем. Неприятель потерял до 40 танков и более 1000 солдат и офицеров. Подняв новые силы, немцы снова атаковали нашу позицию. После кровопролитных боев с превосходящими силами противника, наши части отошли на новый оборонительный рубеж в направлении Армавира.

Организовали птицеферму

Куры, яйца—скраселый продукт питания, очень нужный для раненых защитников родины. Учитывая это, наш колхоз им. 16 Годовщины Октября, Львовского сельсовета, организовал птицеферму из 200 голов кур.

На общем собрании колхозники решили дать с каждого

хозяйства по 1—2 куры. Некоторые колхозники, как Ахамов Ф., А. Гудылин и другие дали на птицеферму по курице с выводком. Так мы организовали птицеферму. Для кур построен специальный курятник.

А. Сеземин,
председатель колхоза.

Адрес редакции: с.

Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора—40, общий—14. Прием объявлений с 8 ч. утра до 5 вечера.

МЦ13999

Действующая армия
(Северо-Западный фронт)



С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриец.

Тов. Габриец блестяще овладел искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем „МИГ“е против „Мессершmittов—109“ и „110“. В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублена. Несмотря на семь пулевых ран, Михаил Габриец сумел посадить самолет на своей территории, блестяще завершив небывалый по смелости и мастерству бой одного против восемнадцати.

В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС.

РЫНОК НЕВОЛЬНИКОВ

В Германию угоняют русских девушек. Их продают там на невольничих рынках. Ужасна судьба этих дочерей советского народа, попавших в немецкий полон.

Вот письмо, найденное у убитого под Ленинградом обер-егерьора 405-го пехотного полка 121-й дивизии Рудольфа Ламмерсмайера. Это письмо написано его матерью из местечка Лютте близ Эйнкернрута:

«Ты—пишешь, чтовойной сыт по горло. Но мы питаем надежду, что когда-нибудь случится особенное. Ведь может же быть чудо. Вчера днем к нам прибежала Анна Лиза Ростерт. Она была сильно озлоблена. У них в свинярнике повесилась русская девочка. Хотя Анна Лиза обрезала веревку, пульс у русской уже не был. Она была мертва. Наши работницы-польки говорили, что фрау Ростерт все была и ругала русскую. Она прибыла сюда в апреле и все время ходила в слезах. Покончила с собой, вероятно, в минуту отчаяния. Мы успокоили фрау Ростерт. МОЖНО ВЕДЬ ЗА НЕДОРОГОЮ ЦЕНУ ПРИОБРЕСТИ НОВУЮ РУССКУЮ РАБОТНИЦУ».

Не нужно слов. Шапки долой перед трупом русской девушки, которая предпочла смерть рабству у немцев. Благословим бойца, сразившего святой пулём немецкого негодяя.

Будем мстить проклятым душегубам, будем убивать без пощады и милосердия немецких извергов, вторгшихся на нашу землю, чтобы поработить советский народ.

Николай ТИХОНОВ.
(«Красная звезда», 2 августа).

Обзор печати

Стенгазету выпускать регулярно

В период весеннего сезона стенная газета „Оборона страны“ (редактор тов. Шелученко) правильно и своевременно освещала организационно-хозяйственные вопросы колхоза. Весенний сев, прополка, вывозка навоза, поднятие паров—вот темы, которые освещались в газете.

Газета правильно оценила огромную роль коня в весенне севе. Подробно и конкретно газета писала об отношении к коню.

Много внимания уделялось в газете ферме. Заметки попали в цель. Свинарник преобразился, работники СТФ остались прежние, но они включились в социалистическое соревнование и взяли на себя ряд обязательств и эти обязательства сыграли положительную роль.

Но попрежнему в плохом состоянии оставались телятник и коровник. В газете № 3 появляется рассказ „О поросенке и теленке“. Сытый, чистый поросенок с гордостью заявляет, что „прежней грязи нет у нас давно уж боле: чистота у нас, порядок и приволье“.

На это исхудалый, грязный теленок отвечает: „Если помочь не придет—ждет телят могила“.

После этой заметки значительно лучше стало в телятнике и коровнике, но попрежнему не выполняются молокопоставки, не выполнен план по головьям. Заведующая фермой В. Мурнина палец о палец не стукнула для того, чтобы обеспечить скот силосом, и газета № 4 справедливо требует: „Пора сделать оргвыводы и снять с работы В. Мурнию“.

К сожалению, правление колхоза прошло мимо этой заметки. На требование газеты правление колхоза никак не реагировало, что совершенно недопустимо.

В № 4 помещена подборка о трудодисциплине „Лодырей к ответу“. Газета требует карать лодырей, невыработавших минимум труда.

Стенгазета „Оборона страны“ неплохо оформляется, тут и вырезки из журналов, из га-

зет, зарисовки, много оригинальности в техническом оформлении, что делает газету интересной и удобочитаемой.

Настала садовая пора—уборка. Казалось бы, газета и „боевые листки“ должны были выходить чаще, чтобы своевременно освещать ход сенохощения, подготовку к уборке и уборку, а получилось наоборот.

В период сенохощения не вышло ни одного номера газеты. Было выпущено только по „боевому листку“ в каждой бригаде. Подготовка к уборке также прошла мимо стенной газеты. Сейчас, в самый ответственный период сельскохозяйственных работ, газета совсем перестала выходить.

Роль печати в период уборки чрезвычайно велика, стенгазета и „боевой листок“ должны освещать ход уборки, работу бригад, звеньев, поощряя патриотов родины—стахановцев уборки и бичуя лодырей.

Печать—орудие партии. К сожалению, до сих пор партийная организация Воротынского сельсовета (секретарь тов. Киселев) ничем редактору стенгазеты „Оборона страны“ тов. Шелученко не помогала, а помощь и руководство газете необходимы.

Газета до сих пор выходит силами редактора и агитатора в колхозе А. Эштейн. Редколлегии нет, нет селькоровского актива и поэтому неудивительно, что большинство заметок помещается без подписей. Газета—массовый орган и выпускать ее должен селькоровский актив, тогда она будет злободневной, интересной и будет выходить регулярно.

Стенная газета в колхозе „Оборона страны“ должна быть восстановлена. Надо избрать редколлегию из авторитетных, политически грамотных колхозников, а парторганизации сельсовета руководить избранной редколлегией. Газета и „боевые листки“ должны помочь колхозу быстро и без потерь убрать хлеба, не упуская из внимания и другие работы в колхозе.

ЛЕКЦИЯ

Сегодня в 9 часов вечера в парткабинете для партийно-комсомольского и советского актива состоится лекция на

тему: „От Версальского договора до наших дней“.

Лекцию читает преподаватель школы Наркоминдела СССР тов. Рубизин Е. В.

За отв. редактора А. ЕФИМОВИЧ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Воротынская контора „Торгплодообщество“ доводит до сведения колхозов, колхозников и единоличников, что приемка овощей и картофеля по обязательствам 1942 года и недоимкам прошлых лет производится в следующих пунктах:

Лысая гора—принимает картофель, капусту, лук от садчиков сельских советов: Ахлаевского, Воротынского, Быковского, В-Сурского, Евашенского, Ог.-Майданского, Осиновского, Отарского, П-Майданского, Лысогорского.

Отарский остров (Кашапунки)—принимает капусту.

Засолочный пункт (на реке Чугунке, по дороге в Воротынец, выше мельницы)—принимает огурцы и помидоры от садчиков всех сельсоветов, за исключением Михайловского.

Белогорка—принимает картофель, капусту, лук, морковь от садчиков сельских советов: Чугуновского, Сомовского, Львовского.

Дубника (на реке Суре)—принимает картофель, капусту, лук, морковь от садчиков Белавского, Б-Майданского, Ивановского, Семьянского сельсоветов.

С. Михайловское—принимает картофель, капусту, лук, помидоры, морковь и огурцы от садчиков Михайловского, Ранежского, Сапинского, Фокинского, Каменского сельсоветов.

Производится прием раннего картофеля, который взвешивается: две тонны за каждую сданную одну тонну.

Контора „ТОРГПЛОДООВОЩТРЕСТ“.

Типография газеты «Колхозный рупор»

Тираж 3000 экз. Заказ № 261.